

星报讯(郑婷婷 孙雨静 记者 马冰璐)“小朋友们,你们心中的太阳是什么颜色的呢?你想给你的太阳涂上什么颜色呢?”合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区辖区的杜蔚雯老师正在给唐氏综合征儿童授课。

杜蔚雯既是一名美术老师,又是儿童艺术课程设计全国优秀教师。她成立了“小麦”公益组织,助学、支教、帮扶残疾人,参与各项志愿服务,每年她都会向当地困难学生赠送各类学习用品和书籍。除此之外,每周也会定期参与唐氏综合征儿童的关爱活动,并组织学生开展“手牵手,欢度六一”绘画活动,把优秀作品送给唐氏儿童作为特殊的六一礼物。

她是一名90后,也是一名共产党

员。杜蔚雯说,从4月份开始开展的每一次核酸检测她都报名参加志愿服务,主要负责信息登记工作。扫二维码登记看似简单,却格外考验人的细心和耐心,而且登记扫码的速度也是影响队伍行进速度的关键。“扫码时根据居民拿手机的手势和位置及时调整扫描角度,这样基本上一两秒就可以完成一位居民的登记码核验。”已经参加过多次核酸检测志愿服务的杜蔚雯如今已是录入信息的“熟练工”。

作为新时代的青年党员,在疫情防控这场没有硝烟的战役中,杜蔚雯坚持不懈在志愿服务中不断提升自身党性修养,以青春之名践行了自己的初心和使命。

一句话新闻

5月12日,为增强小区居民防灾减灾意识,普及推广全民防灾减灾知识和避灾自救技能,减轻社区的灾害风险,提升居民的减灾能力,合肥经开区巢桥居委会在辖区绿地滨水印象小区开展“减轻灾害风险,守护美好家园”防灾减灾宣传活动。

李永红 记者 沈娟娟

“三率”提升综治 创建平安石塘

星报讯(胡蕾 记者 赵汗青)为切实做好“平安三率”推广工作,切实提高群众对社会治安、平安建设活动的知晓率、参与率和满意率,近日,肥东县石塘镇结合实际,充分调动镇直各职能部门、村(社区)积极性,结合常态化全员核酸检测契机,扎实开展“平安三率”、防范电信网络诈骗宣传活动。

以会代训促宣传。石塘镇先后召开综治“平安三率”工作部署会和推进会,要求全体干部务必在思想上高度重视,充分认识“平安三率”入户宣传的重要性。同时进一步细化分解入户宣传任务,确保宣传范围全覆盖。

走村入户强普及。各社区发动一切能发动的网格员、平安志愿者、党员先锋等,共同开展“平安三率”宣传工作,形成你知我晓、人人参与的局面;宣传工作形式多样化,通过精准入户、集中宣传、会议宣传、疫情防控点宣传台、滚动播放LED标语、平安大巡防等方式,做到家喻户晓,切实提高辖区居民对“平安三率”工作的知晓率和参与率。

防疫反诈相结合。全镇20个检测点,截至目前,组织志愿者向辖区村民发放防骗宣传折页累计2000余份,宣传礼品500余份,收集群众意见10余条,宣传群众达1800余人,有力增强了辖区群众的反诈意识。

包公镇“河长制” 确保退捕禁渔有成效

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青)春天,是渔业繁育的黄金时节。为保护渔业资源,实现生态平衡,肥东县包公镇通过河长制,对辖区滁南干渠等主干渠道开展退捕禁渔工作。

该镇组建“河长制”工作组,镇党政班子主要负责人为总河长,辖区沿线新生、胜联、王集、竹塘、高亮、大许等六个社区书记为社区河长,配备专职巡河员,对滁南干渠每天开展巡河,对巡河过程中发现的拦坝养殖、网箱养殖及时制止,并恢复河道畅通。对河道中发现的绝户网、粘网、地笼等进行依法收缴。

河长们每月定期不定期开展巡河,发现非法捕鱼者及时制止并通知执法人员前来处理。在走河过程中,重点查看下网、下地笼捕鱼行为,一旦发现水里面有捕鱼工具,即采取隐蔽蹲守办法,逮住非法捕鱼者。为了保护河道环境,辖区沿线各社区新时代文明实践站定期组织志愿者捡拾河道垃圾,维护河岸绿树。

该镇通过广泛宣传教育,绝大多数群众自觉放弃了捕鱼,加入到监督管理队伍中。通过人民群众的监督,实行有奖举报,有效打击了少数人非法捕鱼行为。该镇也对退捕禁渔群众开展职业技能培训,帮助群众尽快找到新的岗位。

据悉,该镇深入贯彻“河长制”,不仅有效改善水环境,也有力保护了渔业资源,维护生态平衡,保障水清渠畅鱼肥美的生态优化提升。



5月12日,合肥市包河区沁心湖社区团总支、妇联、关工委、红十字会联合望湖小学西区、安徽省红十字会组织学生开展“减轻灾害风险,守护美好家园”应急疏散演练和灾后自救互救知识教育,筑牢防灾减灾安全防线。

何凯阳 记者 马冰璐

助力核酸检测 不误市容秩序整治

星报讯(王敬敬 韩冬梅 记者 沈娟娟)为落实疫情防控核酸检测工作,合肥市七里塘城管部积极响应、全面部署,强化社区管理,积极助力疫情防控全员核酸检测工作。

核酸检测现场,城管队员化身防疫志愿者,全员参与数次社区核酸检测。他们在等候区指导群众提前准备核酸采集码,在登记区协助群众录入信息,在采样区帮助行动不便的群众,并维护检测现场秩序,各个环节人员配合密切,做到规范、有序开展登记和检测,充分保证核酸检测工作顺利地进行。

结合常态化疫情防控模式,中队加大对流动摊点占道经营、店外经营等的查处力度,强化城市管理综合整治,将文明执法与严格执法有机统一,严禁店外经营、集贸市场摆摊设点、商贩乱窜等违规现象,一方面对那些占道经营的摊贩进行耐心的宣传教育、引导劝离,另一方面对一些不听劝导、拒不配合的摊贩依法进行处理。

下一步,七里塘中队将坚持以集中整治、部门联动、常态化管理为工作着力点,继续加大对占道经营行为的整治力度,为市民群众创造整洁有序的市容环境,共建美丽七里塘。

亲近自然, 快乐采摘

星报讯(尹巧云 袁野 记者 马冰璐)为让孩子们从小体验种植的辛劳和感悟收获的快乐,日前,合肥市蜀山区南岗镇侯店村关工委和人大工作站、妇联联合南岗幼儿园,组织小二班的小朋友们走进菜地。

本学期开始前,小朋友们在松软的土壤里播下种子,从那天起期待就开启啦!细心观察种子的发芽,慢慢等待着种子的生长,终于等到发芽、长大,一大早,小朋友们就走进菜园,收获自己的期待与辛劳。“老师,这是我们的生菜吗?和我在家吃的一样啊!”“老师,这些青菜真好看!我现在都想吃啦!”“老师,这里有好多土!”小朋友们兴奋地讨

论着,并认真采摘自己种植的蔬菜。每个小朋友都仔细、耐心地把干枯的菜叶、沾满泥土的根须收拾整理好。最后小朋友们把采摘的蔬菜送到厨房,厨房阿姨把蔬菜做成美味的食物,小朋友都说:“吃到自己亲手种植的蔬菜,十分满足。”

教育家陈鹤琴说:“大自然、大社会都是活教育。”幼儿应该亲近社会、走进社会,感受自然的力量,感受春天的气息。通过此次采摘活动,幼儿能更加真切地观察自然、感悟自然,在播种、浇水、采收、品尝中感受种植的快乐,体会生命的力量,在此次活动中有了更多的收获。

市场星报

2022年5月16日
星期一

编辑 江锐
组版 李静
校对 陈文彪



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com